



CONSILIUL NAȚIONAL DE INTEGRITATE

SECRETARIAT CNI

PROCES-VERBAL AL ȘEDINȚEI CONSILIULUI NAȚIONAL DE INTEGRITATE,
DESFAȘURATE LA SEDIUL A.N.I.,
Vineri, 12 mai 2017

La ședința din data de **12 mai 2017**, orele **12:00** au participat următorii membri ai Consiliului Național de Integritate:

Nr. crt.	Entitatea reprezentată	MEMBRU TITULAR		MEMBRU SUPLEANT	
		Nume și prenume	Situația prezenței	Nume și prenume	Situația prezenței
1.	Grupul parlamentar PSD din Senat	Vacant	-	LUNGU GABRIEL	-
2.	Grupul parlamentar PNL din Senat	GĂUREAN CĂLIN BOGDAN	<i>PREZENT</i>	Vacant	-
3.	Grupul parlamentar UDMR din Senat	PETER ZSUZSANNA	<i>PREZENTĂ</i>	LEVENTE NOVAK	-
4.	Grupul parlamentar al minorităților naționale din Camera Deputaților	TĂNASE TIBERIUS-FLORIN	<i>PREZENT</i>	LETEA CRINA MIHAELA	-
5.	Ministerul Justiției	Vacant	-	Vacant	-
6.	Ministerul Finanțelor Publice	SECOȘAN VALERICA	<i>PREZENTĂ</i>	DUMITRU ILIE RASVAN	-
7.	Asociația Municipiilor din România	BOLOJAN ILIE GAVRIL	-	MOLDOVEANU REMUS ALEXANDRU	<i>PREZENT</i>
8.	Asociația Orașelor din România	MIRON VIOREL	<i>PREZENT</i>	GEORGESCU ION	-
9.	Asociația Comunelor din România	DRĂGHICI EMIL	-	ȚĂRA SERGIU	-
10.	Agenția Națională a Funcționarilor Publici – înalți funcționari publici	LADÁNYI LÁSZLÓ- ZSOLT	<i>PREZENT</i>	BARCZI GYOZO ISTVAN	-
11.	Organizațiile societății civile	PAUL CHIOVEANU	<i>PREZENT</i>	ELENA CALISTRU	-
12.	Agenția Națională a Funcționarilor Publici – funcționari publici	TEODORESCU XENIA COSETTE	<i>PREZENTĂ</i>	GAVRILĂ GEORGETA	-

Ședința Consiliului Național de Integritate, programată inițial pentru data de 11 mai 2017, s-a desfășurat în data de 12 mai 2017, la propunerea Președintelui CNI.

Ședința a fost condusă de domnul Tiberius-Florin TĂNASE, Președintele Consiliului Național de Integritate.



CONSILIUL NAȚIONAL DE INTEGRITATE

SECRETARIAT CNI

Președintele Consiliului Național de Integritate a supus spre aprobare procesul-verbal al ședinței CNI din data de **3 aprilie 2017, orele 14:00.**

PROPUNEREA A FOST VOTATĂ ÎN UNANIMITATE DE MEMBRII CONSILIULUI NAȚIONAL DE INTEGRITATE.

Președintele Consiliului a adus la cunoștința membrilor Consiliului Național de Integritate punctele înscrise pe ordinea de zi. Astfel, a fost supusă la vot ordinea de zi a ședinței, după cum urmează:

- 1. Proceduri privind concursul pentru ocuparea funcției de vicepreședinte al Agenției Naționale de Integritate;**
- 2. Raportul de audit extern al managementului ANI pentru anul 2016;**
- 3. Raportul de activitate al Agenției Naționale de Integritate pentru perioada ianuarie - martie 2017;**
- 4. Stadiul operaționalizării Sistemului PREVENT;**
- 5. Diverse.**

ORDINEA DE ZI A FOST VOTATĂ ÎN UNANIMITATE DE CĂTRE MEMBRII CONSILIULUI NAȚIONAL DE INTEGRITATE.

Punctul 1

Proceduri privind concursul pentru ocuparea funcției de vicepreședinte al Agenției Naționale de Integritate

La începutul dezbaterii acestui punct, la propunerea Comisiei de organizare a concursului, membrii Consiliului Național de Integritate au aprobat **lista candidaților admiși** la concursul pentru ocuparea funcției de vicepreședinte al A.N.I., ce va fi publicată pe pagina de Internet a Agenției.

Astfel, ca urmare a verificării îndeplinirii condițiilor prevăzute la art. 19 alin. 2 din Legea nr. 144/2007 republicată, cu modificările și completările ulterioare, Consiliul Național de Integritate a concluzionat astfel:

Nr. crt.	Nume candidat	Rezultat selecție dosare
1.	LAZĂR Ioana	Admis
2.	MOISE Florin-Ionel	Admis
3.	PINTILIE Vasile Marius	Admis



CONSILIUL NAȚIONAL DE INTEGRITATE

SECRETARIAT CNI

Procesul – verbal privind verificarea dosarelor candidaților înscriși la concursul pentru ocuparea funcției de vicepreședinte al A.N.I. s-a publicat pe pagina de Internet a Agenției, la secțiunea C.N.I., în cursul zilei de 12 mai 2017.

Președintele Consiliului a informat membrii CNI asupra faptului că s-au depus declarațiile pe propria răspundere privind conflictul de interese specific procedurii de organizare și desfășurare a concursului, prevăzut la art. 4, alin. 2 din Regulamentul de concurs.

Totodată, conform art. 22 din Legea nr. 144/2007 republicată, cu modificările și completările ulterioare, Comisia de organizare a concursului a elaborat solicitarea privind verificarea candidaților înscriși, către Consiliul Național pentru Studierea Arhivelor Securității.

Concursul pentru ocuparea funcției de vicepreședinte al Agenției Naționale de Integritate constă într-o probă scrisă și în susținerea interviului. Proba scrisă se va susține în ziua de marți, 06 iunie 2017, ora 12.00, la sediul Agenției Naționale de Integritate, iar susținerea interviului va avea loc în ziua de marți, 13 iunie 2017, ora 11.00, la sediul Agenției Naționale de Integritate.

Punctul 2

Raportul de audit extern al managementului ANI pentru anul 2016

La acest punct de pe ordinea de zi, a fost invitat în cadrul ședinței domnul Bogdan STAN, Președintele A.N.I., care a înaintat plenului C.N.I. *Raportul de audit extern al managementului ANI pentru anul 2016*. În Raport se subliniază o accentuare a activității instituționale a Agenției și faptul că 84% dintre recomandări au fost implementate. Totodată, 65% din cele 56 de măsuri asumate în strategia A.N.I. pentru următorii 4 ani, au fost implementate deja în primul an de aplicare. La aceste cifre se adaugă cele realizate până în acest moment în anul 2017.

Raportul de audit cuprinde constatări și recomandări pentru fiecare departament în parte, ce urmează a fi implementate și monitorizate în viitor.

Domnul Tiberius-Florin TĂNASE a solicitat lămuriri cu privire la modul de selecție al furnizorului serviciilor de audit, iar domnul Bogdan STAN a precizat că atribuirea s-a făcut printr-o procedură transparentă prin intermediul S.E.A.P., în urma căreia o singură societate comercială a depus oferta, iar o alta a solicitat doar lămuriri cu privire la aceste servicii.



CONSILIUL NAȚIONAL DE INTEGRITATE

SECRETARIAT CNI

Cu aceste mențiuni, Președintele Consiliului Național de Integritate a supus la vot *Raportul de audit extern al managementului A.N.I.* pentru anul 2016, cu propunerea ca acesta să fie transmis, spre informare, Senatului României și, totodată, să fie publicat pe pagina de Internet a Agenției.

PROPUNEREA A FOST VOTATĂ ÎN UNANIMITATE DE MEMBRII CONSILIULUI NAȚIONAL DE INTEGRITATE

Punctul 3

Raportul de activitate al Agenției Naționale de Integritate pentru perioada ianuarie – martie 2017

La acest punct de pe ordinea de zi, au participat și domnul Bogdan STAN, Președintele A.N.I., împreună cu domnul Silviu POPA, Secretar General al Agenției.

Domnul Bogdan STAN, Președintele A.N.I., a prezentat membrilor Consiliului *Raportul de activitate al Agenției Naționale de Integritate pentru perioada ianuarie – martie 2017*, evidențiind activitatea de evaluare și prevenție a Agenției din această perioadă și progresele efectuate în vederea operaționalizării Sistemului informatic PREVENT.

De asemenea, domnul Bogdan STAN a prezentat și aspecte referitoare la activitatea Agenției în ceea ce privește exportul de bune practici, precum și activitatea didactică desfășurată de către Agenție în parteneriat cu Facultatea de Studii Politice, Administrative și ale Comunicării din cadrul Universității Babeș - Bolyai din Cluj – Napoca, prin programul postuniversitar „Integritate Publică și Politici Publice Anticorupție”.

Totodată, Președintele A.N.I. a subliniat faptul că, în Raport, se poate observa o scădere a numărului soluțiilor pronunțate de către inspectorii de integritate în această perioadă a anului, comparativ cu aceeași perioadă a anului trecut, în contextul activității de prevenție desfășurate de Agenție. Cu toate acestea, o concluzie clară asupra acestui aspect va putea fi exprimată odată cu analizarea cifrelor de la sfârșitul anului.

Activitatea Agenției se desfășoară intensiv, inspectorilor de integritate fiindu-le suplimentate atribuțiile cu activități de prevenție și conștientizare. În acest sens, în perioada următoare se vor demara proceduri pentru ocuparea unor posturi vacante de inspectorii de integritate și consilieri juridici.

Domnul Paul CHIOVEANU a solicitat informații cu privire la gradul de încărcare al inspectorilor, iar domnul Bogdan STAN a precizat faptul că numărul mediu de dosare în lucru per inspector este cel mai mic din



CONSILIUL NAȚIONAL DE INTEGRITATE

SECRETARIAT CNI

istoria Agenției, activitatea acestora fiind însă suplimentată cu activități de prevenție și conștientizare, ce solicită resurse umane însemnate.

De asemenea, domnul Bogdan STAN a precizat că, în viitor, se va lua în calcul crearea unui departament dedicat activităților de prevenție și conștientizare.

Președintele A.N.I. a amintit Consiliului faptul că, în cea de-a doua jumătate a anului 2017, Agenția va pregăti un eveniment aniversar dedicat celor 10 ani de activitate.

În continuare, domnul Bogdan STAN a informat Consiliul asupra faptului că Agenția a fost implicată activ în îmbunătățirea cadrului legislativ din Mexic în ceea ce privește integritatea în funcția publică, care va intra în vigoare în cursul acestui an. Această țară se confruntă cu probleme mari din punct de vedere al corupției, motiv pentru care se fac eforturi consistente în implementarea unor reforme de schimbare a sistemului judiciar și administrativ cu privire la integritatea aleșilor și declararea averilor.

Președintele A.N.I. a mai precizat faptul că Agenția a fost implicată în aceste demersuri cu sprijinul Băncii Mondiale și al Statelor Unite ale Americii. Astfel, în perioada 06-11 mai 2017, domnul Bogdan STAN, Președintele Agenției și domnul Silviu POPA, Secretar General al Agenției, au efectuat o vizită de lucru în Mexic, ocazie cu care au contribuit la elaborarea unui set de acte normative și au participat la întâlniri tehnice cu reprezentanții instituțiilor locale anticorupție și instituțiile care se ocupă de aplicarea reglementărilor privitoare la aspectele de integritate. Expertiza și contribuția Agenției Naționale de Integritate au fost apreciate în acest context.

În final, domnul Silviu POPA a precizat, totodată, faptul că s-au purtat discuții și cu conducerea instituției omoloage din Franța, prezentă, de asemenea, la întâlnirile din Mexic, care a subliniat faptul că președintele ales al Franței și-a exprimat dorința de a consolida poziția cu privire la planul de integritate al țării, și urmând a-și îmbunătăți cadrul legislativ. Cu această ocazie, aceștia au solicitat sprijinul și expertiza A.N.I. în aceste demersuri, în viitorul apropiat.

Punctul 4

Stadiul operaționalizării Sistemului PREVENT

Domnul Bogdan STAN a prezentat membrilor Consiliului aspecte referitoare la stadiul operaționalizării Sistemului informatic PREVENT.



CONSILIUL NAȚIONAL DE INTEGRITATE

SECRETARIAT CNI

În acest sens, Președintele A.N.I. a precizat faptul că, în prezent, Agenția așteaptă ultimele detalii tehnice din partea Agenției pentru Agenda Digitală a României (A.A.D.R.), în vederea finalizării materialelor educaționale, urmând ca la ședința C.N.I. ulterioară desfășurării procedurilor de concurs să prezinte stadiul operaționalizării Sistemului informatic PREVENT, a cărui finalizare este așteptată până atunci.

Domnul Bogdan STAN a mai precizat faptul că, după definitivarea materialelor educaționale cu privire la utilizarea Sistemului PREVENT, Agenția va disemina aceste informații cu ajutorul Asociației Municipiilor din România, Asociației Orașelor din România, Asociației Comunelor din România, Instituției Prefectului, Sistemului Electronic de Achiziții Publice (S.E.A.P.), Agenției Naționale de Achiziții Publice (A.N.A.P.) precum și a altor instituții relevante.

Punctul 5

Diverse

La începutul dezbaterii acestui punct, domnul Bogdan STAN a prezentat concluziile întâlnirilor de lucru cu reprezentanții Comisiei Europene în contextul misiunii de evaluare din perioada 04-05 mai 2017.

La aceste întâlniri au participat și reprezentanți ai altor instituții cu atribuții în operaționalizarea Sistemului PREVENT, respectiv reprezentanți ai Agenției pentru Agenda Digitală a României (A.A.D.R.) și ai Agenției Naționale de Achiziții Publice (A.N.A.P.).

Astfel, Președintele Agenției a menționat faptul că discuțiile purtate cu experții Comisiei s-au axat în special pe stadiul implementării Sistemului PREVENT, precum și pe activitatea A.N.I., cu precădere în contextul modificărilor legislative aflate pe rolul Parlamentului.

De asemenea, discuțiile au vizat și implementarea de către Parlament a solicitărilor Agenției Naționale de Integritate privind aplicarea sancțiunilor disciplinare prevăzute de lege, iar, în acest sens, domnul Bogdan STAN a precizat că se va adresa Comisiilor Juridice ale celor două Camere ale Parlamentului în vederea îmbunătățirii mecanismelor de comunicare.

Domnul Bogdan STAN a informat Consiliul și asupra faptului că Agenția a internalizat modificările legislative cu privire la regimul incompatibilităților aduse de Legea nr. 87/2017 *pentru modificarea Legii nr. 161/2003 privind unele măsuri pentru asigurarea transparenței în exercitarea demnităților publice, a funcțiilor publice și în mediul de afaceri, prevenirea și sancționarea corupției*, intrată în vigoare începând cu data de 5 mai 2017.



CONSILIUL NAȚIONAL DE INTEGRITATE

SECRETARIAT CNI

Domnul Remus Alexandru MOLDOVEANU a adus la cunoștința Președintelui Agenției faptul că, în teritoriu, s-au ridicat în ultimul timp întrebări cu privire la posibila incompatibilitate între funcția de viceprimar și cea de consilier local, solicitând domnului Bogdan STAN exprimarea unei poziții clare a Agenției care să fie transmisă în teritoriu prin intermediul Prefecturilor. În acest sens, Președintele A.N.I. a sugerat domnului Remus Alexandru MOLDOVEANU transmiterea unei solicitări scrise referitor la speța amintită, în baza căreia Agenția să își poată exprima punctul de vedere.

În continuare, Președintele CNI a adus la cunoștința membrilor Consiliului faptul că doamna Alina BARBU și-a depus demisia din calitatea de membru al C.N.I. și că, urmare a acestui fapt, Ministerul Justiției a comunicat Secretariatului General al Senatului României desemnarea noilor reprezentanți în cadrul Consiliului ai Ministerului Justiției. În acest sens, Consiliul așteaptă publicarea Hotărârilor în Monitorul Oficial, după ce numirile vor fi aprobate în Senat.

De asemenea, domnul Tiberius-Florin TĂNASE a informat membrii C.N.I. că s-a primit o adresă din partea Consiliului Concurenței, reprezentând invitația la o conferință aniversară la care va participa Președintele Consiliului.

Totodată, Consiliul a primit o invitație din partea Ministerului Justiției de a participa la reuniunea *Platformei de cooperare a autorităților independente și a instituțiilor anticorupție*, organizată în data de 16 mai 2017, iar domnul Tiberius-Florin TĂNASE a confirmat participarea dumealui din partea Consiliului.

În continuare, domnul TĂNASE a mai informat membrii Consiliului asupra faptului că C.N.I. a primit materialul realizat de către APADOH-CH, *Reprezentarea Societății civile în organismele colegiale*, după publicarea pe pagina de Internet a organizației. Întrucât acest material cuprinde mai multe propuneri ce vizează activitatea Consiliului Național de Integritate, Președintele C.N.I. a adresat membrilor rugămintea de a analiza materialul și a pregăti un răspuns.

Domnul Paul CHIOVEANU a propus invitarea reprezentanților APADOH-CH la una dintre ședințele Consiliului pentru dezbateră acestui subiect, iar domnul Tiberius-Florin TĂNASE a propus ca aceasta să se întâmple în ședința imediat următoare celor în care se desfășoară procedurile de concurs pentru ocuparea funcției de vicepreședinte al Agenției Naționale de Integritate. Cu această ocazie, domnul Paul CHIOVEANU l-a invitat pe domnul Bogdan STAN să participe în cadrul aceleiași ședințe.

Domnul Tiberius-Florin TĂNASE a mai informat membrii Consiliului că s-a primit o adresă din partea Comisiei Juridice a Senatului prin care domnul Bogdan STAN, Președintele A.N.I. este invitat să prezinte în fața Senatului informații suplimentare cu privire la raportul de evaluare al unui senator. La formularea răspunsului,



CONSILIUL NAȚIONAL DE INTEGRITATE

SECRETARIAT CNI

se va avea în vedere faptul că, potrivit legii, Președintele A.N.I. nu poate fi implicat în niciun fel în activitatea de evaluare desfășurată de inspectorii de integritate.

În final, domnul Tiberius-Florin TĂNASE a propus reanalizarea în cadrul unei ședințe viitoare a *Procedurii operaționale privind îndeplinirea de către Consiliu a rolului de garant al independenței Agenției*, adoptată prin hotărâre a C.N.I. în anul 2011, pentru ca aceasta să fie prevăzută ca o secțiune distinctă în *Regulamentul de organizare și funcționare al Consiliului Național de Integritate*.

Tot într-o ședință viitoare urmează să se clarifice și problema Nomenclatorului Arhivistic al Consiliului.

S-a propus ca următoarea ședință a Consiliului Național de Integritate să aibă loc în data de **6 iunie 2017, ora 10:00, cu următoarea ordine de zi:**

1. **Proceduri privind concursul pentru ocuparea funcției de vicepreședinte al Agenției Naționale de Integritate;**
2. **Diverse.**

Tiberius-Florin TĂNASE,
Președinte,
Consiliul Național de Integritate